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Cap. 4. –  Sincronización de Procesos
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PRÁCTICA CAPITULO IV
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EJERCICIOS
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25. Supóngase que el siguiente código intenta solucionar el problema de los filósofos comilones:

	Semáforo_Binario palillo[5];

Procedure FilósofoDiestro(int i)

{

  while (TRUE) {


// PENSAR


P(palillo[i]);


P(palillo[(i+1)mod 5]);


// COMER


V(palillo[i]);


V(palillo[(i+1)mod 5]);

  }

}
	Procedure FilósofoZurdo(int i)

{

  while (TRUE) {



// PENSAR


P(palillo[(i+1)mod 5]);


P(palillo[i]);


// COMER


V(palillo[i]);


V(palillo[(i+1)mod 5]);

  }

}


main()

{


palillo[0]=palillo[1]=palillo[2]=palillo[3]=palillo[4]=1;


parbegin { FilosofoDiestro(0); FilosofoZurdo(1); FilosofoDiestro(2); FilosofoZurdo(3); FilosofoDiestro(4);} parend;

}

Esta solución al problema de los filósofos:

a) Produce inanición.

b) Produce interbloqueo.

c) Garantiza la exclusión mutua en el acceso a los palillos.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

2.
Dada una solución al problema de la exclusión mutua, si un proceso no está dentro de una sección crítica ni intenta entrar en ella pero impide que otros procesos lo hagan, ¿qué requisito vulnera esa solución?

a) La condición de progreso.

b) La condición de exclusión mutua.

c) La condición de espera limitada.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

3.
¿Qué fenómeno se produce cuando un proceso (de un conjunto de procesos que esperan) aguarda, para acceder a un recurso, un evento que sólo puede generar otro proceso del conjunto de procesos al que pertenece?

a) Inanición.

b) Interbloqueo.

c) Competición.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

1. Dado el siguiente grafo de asignación de recursos seleccione la opción correcta:
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a) Al no haber ciclos en el grafo no hay interbloqueo.

b) Hay interbloqueo entre los procesos P1 y P3.

c) Si P5 libera el recurso r3 y el S.O. se lo otorga primero a P3 todos los procesos estarían interbloqueados.

d) No hay interbloqueo.

2. Las soluciones al problema de la exclusión mutua con instrucciones máquina...:

a) Sólo son aplicables a arquitecturas monoprocesador.

b) No producen espera activa.

c) No producen inanición.

d) Pueden producir interbloqueo si se usan en un S.O. con un planificador a corto plazo apropiativo.

3. La solución al problema de la exclusión mutua mediante deshabilitación de interrupciones...:

a) No permite que otros procesos puedan ejecutarse, aunque estén fuera de cualquier sección crítica, mientras que haya uno dentro de una sección crítica.

b) Puede aplicarse tanto en arquitecturas monoprocesador como multiprocesador.

c) Produce espera activa.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

4. Señale la respuesta correcta:

a) Los semáforos sólo nos permiten solucionar el problema de la exclusión mutua.

b) Los semáforos son un mecanismo que nos permiten resolver tanto el problema de la exclusión como la sincronización de procesos, con espera activa.

c) Los semáforos son un mecanismo que nos permiten resolver tanto el problema de la exclusión como la sincronización de procesos, sin espera activa.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

5. Tenemos n procesos productores  y n procesos consumidores. Los productores producen caracteres que insertan en un array en forma de cola circular (la siguiente posición a la última es la primera). Para el array existen dos índices: qcabeza que determina la siguiente posición libre del array donde un productor introducirá un nuevo elemento, y qcola  que determina la posición ocupada del array más antigua todavía no leída, es decir, el siguiente elemento a recuperar por un consumidor. Cuando el array está vacío qcabeza=qcola y cuando el array está lleno la siguiente posición a qcabeza es cola. Inicialmente el array está vacío. Los productores sólo pueden producir si el array no está lleno y los consumidores sólo pueden consumir mientras el array no esté vacío. Con estos datos y a la vista del siguiente código de ejemplo de un productor y de un consumidor indique para que se utiliza cada semáforo (sincronización o exclusión), el tipo (general o binario) y los valores iniciales de los semáforos que se utilizan para resolver el problema:

	Consumidor
	Productor

	...

While (true)

{

    P(hay_algo);

    P(sem_qcola);

      Consumir();

    V(sem_qcola);

    V(hay_espacio);

}
	...

While (true)

{

   P(hay_espacio);

   P(sem_qcabeza);

    Producir();

   V(sem_cabeza);

   V(hay_algo);

}


a) Se utilizan todos para sincronización entre procesos. Todos de tipo binario e inicializados a 0.

b) Los semáforos hay_espacio y hay_algo se utilizan para sincronización y el resto para exclusión. Todos son de tipo binario y hay_espacio y hay_algo están inicializados a 1 y sem_qcabeza y sem_qcola están inicializados a 0.

c) Se utilizan todos para realizar la exclusión mutua entre proceso. Todos de tipo general e inicializados a m-1 donde m es el tamaño de la cola circular.

d) Los semáforos hay_espacio y hay_algo se utilizan para sincronización y el resto para exclusión. El semáforo hay_espacio es un semáforo de tipo general que está inicializado a m-1 donde m es el tamaño de la cola circular. El semáforo hay_algo es un semáforo de tipo general que está inicializado a 0. Los semáforos sem_qcabeza y sem_qcola son semáforos de tipo binario y están inicializados a 1.
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